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ขอ  คำตอบ ขอ คำตอบ 

1 1 16 720 

2 291 17 165 

3 18 18 6 

4 11 19 114 

5 4 20 15 

6 50 21 176 

7 2 22 5 

8 180 23 27 

9 3 24 9 

10 22 25 20 

11 96 26 11 

12 12 27 426 

13 4 28 52 

14 36 29 248 

15 127 30 11 
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คำอธิบาย 

1. โลก ดาวอังคาร ดาวพฤหัสบดี และดาวศุกร  

หางจากดวงอาทิตยเปนระยะทาง 9 หลักเทากัน 

สวนดาวพุธมีระยะหางจากดวงอาทิตยเปน

ระยะทาง 8 หลัก น่ันคือ ดาวเคราะหที่อยูใกล 

ดวงอาทิตยมากทีสุ่ดจงึเปนดาวพุธ  

เน่ืองจากโลกและดาวศุกรมเีลขโดดในหลักรอยลาน

เปน 1 แตดาวศุกรมีเลขโดดในหลกัสบิลานนอยกวา

โลก ดาวศุกรจงึเปนดาวเคราะหที่อยูใกลดวงอาทิตย

เปนอันดับทีส่อง และโลกเปนดาวเคราะหที่อยูใกล

ดวงอาทิตยเปนอันดับทีส่าม 

 

 

 

2. [[98]]=98+97+96+95+94+...+3+2+1 

[[95]]=95+94+93+92+91+...+3+2+1 

ดังน้ัน [[98]]-[[95]]=98+97+96=291 

 

 

 

3. หน่ึงชองของแผนภูมิแทงแทนปริมาณขยะ 

10/5=2 กิโลกรัม  

 จะไดวา ปริมาณขยะประเภทอาหาร 12 กิโลกรมั  

 ปริมาณขยะประเภทกระดาษ 14 กิโลกรมั  

    และ ปริมาณขยะประเภทแกว 6 กิโลกรัม 

 ดังน้ัน ปริมาณขยะประเภทพลาสติกเทากบั  

50-12-14-6=18 กิโลกรมั 

 

 

 

4.  

 

 

 

 

 

 

 

 ดังน้ัน มีกระดาษรูปสามเหลี่ยมมมุฉากทั้งหมด  

11 แผน 

 

 

 

 

5. ผลบวกพื้นทีส่วนที่ปลูกตนตะไครและตนกะเพรา

เทากับ 
3
8

+
11
20

=
15
40

+
22
40

 

                     =
37
40

 ของพื้นทีท่ั้งหมด 

 

 

 

 

6. เน่ืองจากเสือดาวที่มลีำตัวยาว 150 เซนติเมตร 

สามารถว่ิงได 
2

16
3

 เมตรตอวินาที  

ดังน้ัน ระยะทางที่เสือดาวตัวน้ีว่ิงไดในเวลา 3 วินาที 

เทากับ 
2

16
3

*3=
50
3

*3=50 เมตร 
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7. เน่ืองจากบนหนาปดมี 12 ชองตัวเลขนาิกา ซึ่ง 

เทากับ 360o จะไดวาหน่ึงชองตัวเลขนาิกาเทากับ 

360/12=30o 

จากมุมแหลม มีขนาดมากกวา 0o แตนอยกวา 90o  

ดังน้ัน เวลาที่เข็มยาวและเข็มสั้นทำมุมกันเปน 

มุมแหลมไดตองนอยกวา 3 ชองตัวเลขนาิกา 

 4 นาิกา  เปนมุมปาน 

 3 นาิกา 30 นาท ี เปนมุมแหลม 

 9 นาิกา 5 นาที  เปนมุมปาน 

 6 นาิกา 50 นาท ี เปนมุมปาน 

  11 นาิกา 15 นาท ี เปนมุมปาน 

 

 

8. เน่ืองจากสวนทีรู่ปสีเ่หลี่ยมจัตุรสัสองรปูซอนทับกัน

เปน 1
4

 ของรปูสีเ่หลี่ยมจัตุรสัหน่ึงรปู 

พื้นที่ของรปูสี่เหลี่ยมจัตุรัสหน่ึงรูปเทากบั  

(12*12)/2=72 ตารางเซนติเมตร  

พื้นที่ของสวนที่ซอนทับกันเทากบั  

72/4=18 ตารางเซนติเมตร 

ดังน้ัน รูปเรขาคณิตน้ีมีพื้นทีเ่ทากบั  

(72*3)-(18*2)=216-36 

                      =180 ตารางเซนติเมตร 

 

 

9. ราคาบิ๊กแมคที่ไตหวันคือ 2.38*35=83.3 บาท 

 เน่ืองจาก 83.3*3=249.9 และ 83.3*4=333.2  

 ดังน้ัน เงิน 250 บาท สามารถซื้อบิก๊แมคที่ไตหวัน 

ไดมากที่สุด 3 ช้ิน 

 

 

10. ชองเลก็หน่ึงชองเทากับ 10/5=2  

 ผลตางดัชนีคุณภาพอากาศของสองจังหวัดในแตละป 

จะไดวา พ.ศ. 2561 ตางกัน 8 ชอง  

 พ.ศ. 2562 ตางกนั 8 ชอง 

 พ.ศ. 2563 ตางกนั 11 ชอง 

 พ.ศ. 2564 ตางกนั 5 ชอง 

 พ.ศ. 2565 ตางกัน 7 ชอง 

 ดังน้ัน ปที่ผลตางของดัชนีคุณภาพอากาศมากที่สุด 

คือ ป พ.ศ. 2563 ซึ่งมีผลตางของดัชนีคุณภาพอากาศ

เปน 2*11=22 

 

11. จากรปูเมื่อตัดตามรอยเสนประ จะไดกระดาษ 

รูปสี่เหลี่ยมผืนผาออกมา 6 รูป ดังน้ี 

 
ถาใหความยาวของดานแตละดานของรปูสีเ่หลี่ยม 

ผืนผาเปนดังรูป  

จะไดวา A+B=6 และ C+D+E=15 

 ดังน้ัน ผลบวกความยาวรอบรูปของรปูสีเ่หลี่ยม 

ผืนผาทัง้ 6 รูป คือ 

2*{(A+C)+(A+D)+(A+E)+(B+C)+(B+D)+(B+E)} 

 =2*(A+A+A+B+B+B+C+C+D+D+E+E) 

 =2*[{3*(A+B)}+{2*(C+D+E)}] 

 =2*{(3*6)+(2*15)} 

 =2*(18+30) 

 =96 เซนติเมตร 
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12. จำนวนนักเรียนชาย  

● หอง 1 ม ี17 คน  ● หอง 2 มี 10 คน 

● หอง 4 มี 14 คน 

จำนวนนักเรียนหญงิ  
● หอง 1 มี 13 คน ● หอง 2 มี 12 คน 

● หอง 3 มี 14 คน ● หอง 4 มี 10 คน 

เน่ืองจากจำนวนนักเรียนชายทัง้หมดมากกวา 

จำนวนนักเรียนหญงิทัง้หมดอยู 4 คน  

ถาแทนจำนวนนักเรยีนชายหอง 3 เปน  คน  

จะไดวา  

(17+10++14)-(13+12+14+10)=4   

                                  41+-49=4 

                                          -8=4 

                                              =12 

ดังน้ัน จำนวนนักเรียนชายหอง 3 คือ 12 คน 

 

 

 

 

13. เน่ืองจาก ความยาวของแทงไมสวนที่เปยกน้ำ

เทากับ ความลกึของบอน้ำ  

จะไดวา ความยาวของแทงไมสวนที่เปยกน้ำ

เทากับ 5
1

8
+ 5

1
8

= 10
2

8
=

1
3

4
 เมตร  

ดังน้ัน ความยาวของแทงไมน้ีเทากบั  

1
3

4
+ 1

6
=

6
3

24
+

4
24

=
10

3
24

=
5

3
12

 เมตร 

 

 

 

 

 

14. เน่ืองจาก 1 กิโลเมตร 560 เมตร=1,560 เมตร 

 ถาวางถังขยะโดยเวนระยะหางแตละใบ 65 เมตร 

เทากัน จะตองใชถังขยะ 1,560/65=24 ใบ 

 ถาวางถังขยะโดยเวนระยะหางแตละใบ 26 เมตร 

เทากัน จะตองใชถังขยะ 1,560/26=60 ใบ 

 ดังน้ัน ตองเตรียมถังขยะเพิ่มอีก 60-24=36 ใบ 

 

 

 

 

 

 

 

15. เน่ืองจาก ผลบวกดานยาวของโทรทัศนหน่ึงดาน 

กับดานกวางของโทรทัศนหน่ึงดาน เทากับ 

158/2=79 น้ิว 

ถาแทนดานยาวของโทรทัศนหน่ึงดานเปน  น้ิว  

จะไดวา +(-21)=79 

     +=100 

                        =50  

น่ันคือ ดานยาวของโทรทัศนคือ 50 น้ิว 

จากความยาว 1 น้ิว เทากับ 2.54 เซนติเมตร 

จะไดวา โทรทัศนเครื่องน้ีมีดานยาว 

2.54*50=127 เซนติเมตร 
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16. พิจารณารปูสี่เหลี่ยมสองรปูตอไปน้ี 

  
 เน่ืองจากผลบวกมุมภายในของรูปสี่เหลี่ยมเทากับ 

360o  

ดังน้ัน 
∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧
a b c d e f g h+ + + + + + +   

        =(
∧ ∧ ∧ ∧
b c e h+ + + )+(

∧ ∧ ∧ ∧
a d f g+ + + ) 

        =360+360 

        =720o 

 

17. ต้ังแต 13 นาิกา 30 นาที จนถึง 19 นาิกา  

เปนระยะเวลา 5 ช่ัวโมง 30 นาที 

เน่ืองจาก เข็มสั้น 1 ช่ัวโมง หมุนไป 

360/12=30๐ และระยะเวลา 30 นาที เข็มสั้น

หมุนไป 30/2=15๐ 

 ดังน้ัน ต้ังแตเจดาออกจากบานจนกลบัถึงบาน  

เข็มสั้นบนหนาปดของนาิกาหมุนไป  

(30*5)+15=150+15=165๐ 

 

18. ถาใหสามจำนวนเปน A, B และ C  

กรณี 2 จำนวน นำมาบวกกัน ไดเปน 

 A+B, A+C และ B+C 

 จากการเรยีงลำดับ จะไดวา  

A+B=19, A+C=31 และ B+C=38  

 จะไดวา (2*A)+(2*B)+(2*C)=88  

น่ันคือ A+B+C=44  

 ดังน้ัน A=44-38=6 

     B=44-31=13 

        C=44-19=25  

จะไดวา C-(A+B)=25-(13+6)=6 

 

19. เน่ืองจากความยาวรอบรูปของแผนไมรูปสี่เหลี่ยม

มุมฉากขนาดเล็กเทากับ 42 เซนติเมตร  

 ถาใหแผนไมรปูสีเ่หลี่ยมมุมฉากขนาดเล็กหน่ึงแผน

ยาว A เซนติเมตร และกวาง B เซนติเมตร 

 จะไดวา A+A+B+B=42 น่ันคือ A+B=21 

จากรปู 

 

 

 

 

 

 จะไดวา A*3=B*4 

 เน่ืองจาก      A+B=21  

    (A*3)+(B*3)=63  

    (B*4)+(B*3)=63 

                 B*7=63  

                      B=9 

น่ันคือ A=12 

 ดังน้ัน ความยาวรอบรปูของแผนไมรปูสีเ่หลี่ยม 

มุมฉากทีป่ระกอบข้ึนเทากบั  

(A*5)+(B*6)=(12*5)+(9*6) 

                   =60+54 

                   =114 เซนติเมตร  
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20.  

 

 

 

  รูปทีป่ระกอบจากรูปสี่เหลี่ยมดานขนาน 1 ชอง 

 มี 6 รูป ไดแก , , , , ,   

  รูปทีป่ระกอบจากรูปสี่เหลี่ยมดานขนาน 2 ชอง 

 มี 6 รูป ไดแก +, +, +, 

 +, +, + 

  รูปทีป่ระกอบจากรูปสี่เหลี่ยมดานขนาน 3 ชอง 

 มี 2 รูป ไดแก ++, ++  

  รูปทีป่ระกอบจากรูปสี่เหลี่ยมดานขนาน 4 ชอง 

 มี 1 รูป ไดแก +++ 

 ดังน้ัน จำนวนของรปูสีเ่หลี่ยมดานขนานมทีัง้หมด 

6+6+2+1=15 รูป 

 

21. เมื่อแบงพื้นทีอ่อกเปนสวน A, B และ C ดังรปู 

   
 พื้นที่ของสวน A={(2+8)*4/2}*2 

                   =40 ตารางมลิลเิมตร 

 พื้นที่ของสวน B=8*10=80 ตารางมิลลิเมตร 

 พื้นที่ของสวน C=(12+16)*4/2 

                   =56 ตารางมลิลเิมตร 

 ดังน้ัน พื้นที่ของรปูสวนที่แรเงาเทากับ 

40+80+56=176 ตารางมิลลิเมตร 

22.  

 

 

 

 

 

 

 

 

23. ในวันแรก ในขวด A มีจำนวนจุลินทรีย 8 ลานตัว  

ดังน้ัน 3 สัปดาหใหหลงั อัยรันในขวด A มีจำนวน

จุลินทรีย 8*3*3*3 ลานตัว  

 ถาวันแรกของการทำอัยรันในขวด B มีจำนวน

จุลินทรีย  ลานตัว  

 3 สัปดาหใหหลัง อัยรันในขวด B มีจำนวน

จุลินทรีย *2*2*2 ลานตัว 

 เน่ืองจาก 3 สัปดาหใหหลัง อัยรันในขวด A และ

ขวด B มีจำนวนจุลินทรียเทากัน จะไดวา  

8*3*3*3=*2*2*2 

       8*27=*8 

           =27 

 ดังน้ัน วันแรกของการทำอัยรันในขวด B มีจำนวน

จุลินทรีย 27 ลานตัว 
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24. จำนวนขนของลูกนกทั้งหมด 

9*9*9*9*9*9*9 เสน 

 เน่ืองจาก 9 เลขโดดในหลักหนวยคือ 9 

9*9 เลขโดดในหลกัหนวยคือ 1 

9*9*9 เลขโดดในหลักหนวยคือ 9 

9*9*9*9 เลขโดดในหลักหนวยคือ 1 

9*9*9*9*9 เลขโดดในหลักหนวยคือ 9 

9*9*9*9*9*9 เลขโดดในหลักหนวยคือ 1 

และ 9*9*9*9*9*9*9 เลขโดดในหลักหนวย

คือ 9 

ดังน้ัน เลขโดดในหลักหนวยของ  คือ 9 

 

 

 

25. เลียมออกจากบานตนเองเวลา 10 นาิกา 25 นาที 

และไปถึงบานเพื่อนเวลา 11 นาิกา 25 นาที  

จะไดวา ระยะเวลาเดินจากบานเลียมไปบานเพื่อน 

คือ 1 ช่ัวโมง=60 นาท ี

 เน่ืองจากระยะเวลาที่ใชเดินเปน 4 เทาของ

ระยะเวลาที่ใชข่ีจักรยาน 

จะไดวา ระยะเวลาที่เลียมใชข่ีจักรยานกลับบาน

ตนเอง เทากับ 60/4=15 นาที  

 แสดงวา เลียมออกจากบานเพื่อนเวลา  

12 นาิกา-15 นาที=11 นาิกา 45 นาที  

ดังน้ัน เลียมใชเวลาอยูทีบ่านเพื่อนเปนเวลา 

11 นาิกา 45 นาที-11 นาิกา 25 นาที 

=20 นาที 

 

 

 

 

26. จากตารางแสดงวันที่ 1 และวันสุดทายของแตละ

เดือนตอไปน้ี  

เดือน อา จ อ พ พฤ ศ ส 

มกราคม   1  31   

กุมภาพันธ     28 1  

มีนาคม 31     1  

เมษายน  1 30     

พฤษภาคม    1  31  

มิถุนายน 30      1 

กรกฎาคม  1  31    

สิงหาคม     1  31 

กันยายน 1 30      

ตุลาคม   1  31   

พฤศจิกายน      1 30 

ธันวาคม 1  31     
 

 พบวา เดือนที่มีวันที่ 1 ตรงกบัวันศุกร และวันที่ 

30 ตรงกับวันเสาร คือ เดือนพฤศจกิายน หรือ

เดือนที่ 11 
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27. เน่ืองจากผลลัพธที่ไดเปนจำนวนทศนิยมสอง

ตำแหนง และจำนวนนับของผลลัพธเปน 

จำนวนสามหลัก  

จะไดวา จำนวนน้ันคือ AB.C โดยที่ A, B และ C 

เปนเลขโดด 

 น่ันคือ จำนวนที่เลื่อนจุดทศนิยมไปทางขวา 

หน่ึงตำแหนงคือ ABC และจำนวนทีเ่ลื่อน 

จุดทศนิยมไปทางซายหน่ึงตำแหนงคือ A.BC  

จะไดวา   

 

 

 แสดงวา B=2 และ C=6 จะไดวา 

 

 

 น่ันคือ A=4  

ดังน้ัน 10*N คือ 10*42.6=426 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. สรางเสนประบนสวนที่แรเงาเพื่อแบงออกเปน 

รูปสามเหลี่ยมกบัรปูสีเ่หลี่ยม ดังน้ี 

  
 จากรปู บรเิวณที่มหีมายเลขเดียวกันมพีื้นที่เทากัน 

พื้นที่ของรปูสี่เหลี่ยมที่มี ★ เทากับ  

2*2=4 ตารางเซนติเมตร 

 พื้นที่ของรปูสี่เหลี่ยมจัตุรัสเทากบั 

 (+)+(+)+(+)+(+)+4 

=100 ตารางเซนติเมตร  

 จะไดวา +++=(100-4)/2 

                                 =96/2 

                                 =48 ตารางเซนติเมตร 

 ดังน้ัน พื้นที่ของสวนที่แรเงาเทากับ  

48+4=52 ตารางเซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B C .   
- 

  A . B C 

4 2 1 . 7 4  

A 2 6 .   
- 

  A . 2 6 

4 2 1 . 7 4  
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29.  

 

 

 

 

 เมื่อลากเสนแบงรปูสีเ่หลี่ยมจัตุรสัใหญออกเปน 

แปดสวนเทา ๆ กัน  

จะไดวา พื้นที่ของ A เปน 
1
8

 ของพื้นที่รูปสี่เหลี่ยม

จัตุรสัใหญ 

พื้นที่ของ A=32*32/8=128 ตารางเซนติเมตร 

พื้นที่ของ B เปนครึ่งหน่ึงของพื้นที่ของ A  

พื้นที่ของ C เปนครึ่งหน่ึงของพื้นที่ของ B 

พื้นที่ของ D เปนครึ่งหน่ึงของพื้นที่ของ C 

พื้นที่ของ E เปนครึ่งหน่ึงของพื้นที่ของ D 

น่ันคือ  

พื้นที่ของ B=128/2=64 ตารางเซนติเมตร 

พื้นที่ของ C=64/2=32 ตารางเซนติเมตร 

พื้นที่ของ D=32/2=16 ตารางเซนติเมตร 

พื้นที่ของ E=16/2=8 ตารางเซนติเมตร 

ดังน้ัน พื้นที่ของสวนที่แรเงา 

 =128+64+32+16+8 

 =248 ตารางเซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

 

30. เน่ืองจากเสนทางที่ใกลทีสุ่ด จะตองเดินผานเสนทาง 

ที่เปนเสนทแยงมมุ จะไดจำนวนเสนทาง ดังน้ี 

 

 

 

 ดังน้ัน มีทั้งหมด 11 เสนทาง 

 


	( 9 นาฬิกา 5 นาที  เป็นมุมป้าน
	( 6 นาฬิกา 50 นาที  เป็นมุมป้าน

